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   Начальникам УУО,

методистам ИМО
Информационное   письмо
Приглашаем  учителей  начальных  классов, якутского языка и литературы, русского языка и литературы  на проблемные  курсы  по  теме «Региональные оценочные инструменты: теория и практика» с 31 .10  по 04.11.16 , руководители – Прокопьева Л.Н., зав.кафедрой инклюзивного и начального образования, Андросова Л.Н., зав.кафедрой русского языка и литературы, Шишигина В.Р., зав.кафедрой якутского языка и литературы, национальной культуры.
В  программе  курсов:   актуальные задачи  по развитию системы  оценки качества образования  в  регионе  и России, нормативно-правовая  база  системы оценки  качества образования,  мониторинг качества  образования,  методика разработки  инструментария  измерения  результатов обучения, практическая работа с демонстрационными вариантами    проверочной работы для диагностики предметных  и метапредметных результатов обучения в основной школе по начальным классам, якутскому языку и литературе, русскому языку и литературе.
С собой  принести  ноутбук, желательно материалы по разработке демонстрационных  вариантов    проверочной работы для диагностики предметных  и метапредметных результатов обучения по начальным классам, якутскому языку и литературе, русскому языку и литературе.

Дополнительную информацию можно получить по телефону 8 (4112) 425465.

Заявки на курсы принимаются по e-mail:  lelika_1@mail.ru, Саввинова Алёна Михайловна

Учебная часть

