Отчет о работе
 оздоровительного лагеря дневного пребывания "Алые паруса"
 при МОБУ СОШ N 26 г.Якутска

Охват детей оздоровлением в ОЛДП " Алые паруса " 120 учащихся,
      в том числе
· из многодетных семей – 85 учащихся;
· из неполных семей – 53 учащихся;
· из малообеспеченных семей – 75 уч-ся;
· из семей беженцев, переселенцев - нет;
· из числа детей-сирот – нет;
· из числа детей, лишенных опеки родителей - нет;
· из семей, состоящих на учете в школе (ТЖС) – нет.
· учащихся, состоящих на ВШК – нет.

Лагерь дневного пребывания был укомплектован следующими сотрудниками:
Начальник лагеря – Едисеева Вероника Николаевна
Медицинский работник  - Захарова Лидия Афанасьевна
Воспитатели :
Чусовская Светлана Николаевна;
Дуранова Александра Спиридоновна
Бетюнская Екатерина Львовна
Санникова Татьяна Петровна
Туги Татьяна Михайловна
Для учащихся был организован следующий режим, согласно нормам СанПиН 2.4.4.2599 -10:
8.30 – 9.00 – сбор детей, зарядка.
9.00 – 9.15 – линейка.
9.15. – 10.00 – завтрак
10.00. – 12.00. – воспитательные мероприятия, подвижные игры, занятия в кружках
12.00 – 13.00 – беседы
13.00 – 14.00 – обед.
14.00 – 14.50– свободное время
15:00  – уход домой.
В течение смены были проведены с учащимися следующие наиболее значимые мероприятия
 В школе сложились прочные традиции школьной жизни, одной из которых является организация летнего оздоровления учащихся. Ежегодно педагогический коллектив школы  проводит работу по организации летнего лагеря дневного пребывания и оздоровления учащихся школы, поэтому сложилась определенная система в организации каникулярного отдыха в летний период.
Разработка эффективных мер по оздоровлению учащихся, по привитию навыков сохранения здоровья имеет большое значение для педагогического коллектива. Приоритетным аспектом в воспитательной жизни школы является пропаганда здорового образа жизни.  Организация оздоровительного каникулярного отдыха учащихся – одно из важных направлений данной работы.
Направление работы летнего школьного лагеря - физкультурно-спортивное.
Усилия всего преподавательского состава были направлены на то, чтобы дети хорошо отдохнули, укрепили здоровье,  проявили свои способности и таланты, а также всесторонне развивались. Два раза в неделю понедельник, пятница посещали бассейн «Самородок». 
Для работы лагеря были оборудованы пять отрядных комнат. Помимо отрядных комнат, также работа проходила в актовом зале, спортивном зале. В работе использовалась школьная спортивная площадка. Большое внимание администрация   и  воспитатели лагеря   уделили созданию необходимых условий для обеспечения непрерывного воспитательного процесса в области безопасного дорожного движения и правил техники безопасности школьников. Не только в процессе воспитательной деятельности в течение учебного года, но и в планировании работы ОЛДП включены мероприятия по совершенствованию знаний, умений и навыков безопасного поведения.        Приказом директора школы назначен ответственный за своевременность обучения работников лагеря по безопасности труда. С сотрудниками лагеря проводился инструктаж по обеспечению безопасности жизнедеятельности, санитарно- гигиеническим правилам, правилам пожарной безопасности, поведения детей на воде, в походах, при выполнении общественно – полезных работ, проведения спортивных и других мероприятий, а также по оказанию первой доврачебной помощи при несчастных случаях. В период работы лагеря педагогический коллектив лагеря проводил обязательные плановые и внеплановые инструктажи с детьми по правилам техники безопасности на воде, при пожаре и правилам дорожного движения. Основная задача этого направления – пропагандистская и образовательная деятельность в области безопасного поведения детей и подростков.
        3 июня провели первичный инструктаж по ТБ с учащимися, посещающими лагерь дневного пребывания "Алые паруса". Так же воспитателями проводились повторные инструктажи с учащимися.
В процессе реализации воспитательной программы " Алые паруса " девчонки и мальчишки были участниками различных спортивных соревнований, творческих мастерских по ИЗО, «Умелые ручки», «Радуга», «В гостях у Карлсона», «Волшебная кисточка», «АРТ дизайн с песком», «Живой  уголок», походы в кино, музеи, библиотеки, на зеленый луг и т.д. Развитие и оздоровление детей, в значительной мере, зависело от знаний, умений и подготовленности к работе взрослых. Они организовали жизнедеятельность ребёнка в лагере в течение каждого дня. Интересно провели «День вежливости»,  «День сказок». Провели отличный конкурс «Уличная  мода-2016»,посвященный  к Году кино. После 1 тура жюри  отобрало  10  лучших конкурсантов  и   уже  из  них  2 победителей.    Два раза в неделю вторник, четверг посещали кружки и  студии  при   Дворце Детского  творчества. По проекту «Музыка  для  всех» провели   конкурс песни.  Победители были  награждены грамотами  и призами.
Перед открытием лагеря, в мае проводилось заседание педагогического коллектива лагеря с повесткой дня "Организация работы летнего оздоровительного лагеря дневного пребывания", на котором обсуждались тема и план работы, ставились познавательные и оздоровительные задачи, обсуждался прогноз количества школьников, которые примут участие в дневном оздоровительном лагере. Затем проводились инструктивно методические совещания администрации и руководителей лагеря "Организация воспитательного процесса в лагере", на котором утверждался план и режим работы, штат и должностные обязанности работников лагеря.
Жизнь в ОЛДП " Алые паруса " была насыщенной, полной событий и встреч. Использовались все возможности для интересного и полезного общения детей со сверстниками и взрослыми. Ребёнок – главная фигура в лагере, очень важно, чтобы он чувствовал по-настоящему комфортно. За время работы лагеря посетили музеи Ярославского. Музей Мамонта, музей Достижения школьников, музей Хомуса. Интересно и познавательно выходили на экскурсии по Старому городу, площадь Победы.
Хорошо была проведена  спортивно-оздоровительная работа. С помощью спорта и физической культуры в лагере решались задачи физического воспитания детей. Каждый день проводились различные мероприятия физкультурной направленности. Яркие, зрелищные, увлекательные "Весёлые старты", утренняя зарядка, подвижные игры на свежем воздухе и другие мероприятия давали возможность ребёнку реализовать свои физические способности.
Посетили 5 киносеансов:  «Алиса в стране чудес», «Варкрафт», «Черепашки», «В поисках Дорри», «Иллюзия обмана 2» в кинотеатрах  «Центральный», «Синема центр», «Лена».  Для развлечения и досуга побывали в игровом центре «Космобол», «Мандарин», посетили Парк Культуры и отдыха. Провели конкурс  рисунков на  тему «Жизнь лагеря» и сделали выставку, игру «Путешествие  по  странам», конкурс песен  у костра, изучили автомат  Калашникова.
В заключении, можно сказать, что отдых удался. И в этом большая заслуга администрации школы, педагогического коллектива и работников школы. Это подтвердили отзывы детей и родителей. Посещаемость учащимися лагеря - 100%.
Незаметно пролетела лагерная смена. На линейке закрытия все дети были отмечены сладкими призами, подарками за активное участие в лагерных мероприятиях.
Многие ребята с  сожалением расставались с "Алыми парусами", надеясь на новые встречи следующим летом.
Отряды  ДШИ  готовились  к  ысыаху, репетировали, разучивали  новые танцы. Репетиции шли  непосредственно на  месте ысыаха «Ус Хатын». Автобусы  предоставлялись. Все  дети  отдохнули  с удовольствием, набрали вес, окрепли, получили  заряд  бодрости  и  подружились.

     Начальник  ОЛДП «Алые  паруса»:                                 Едисеева В.Н. 
	
	
	

	
	
	

	
	
	



