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Информационное письмо
[bookmark: _GoBack]Кафедра коррекционного, инклюзивного и начального образования проводит с 22 февраля по 5 марта 2016 г. курсы профессиональной переподготовки по специальности «клиническая психология». 
Специальность  Клиническая психология  становится все более востребованной. Клинические психологи – это специалисты широкого профиля, участвующие в решении комплекса задач в системе здравоохранения, образования и социальной помощи населению. Сегодня знания по клинической психологии крайне необходимы как практическим психологам, так и медицинским работникам для грамотного проведения индивидуальных психологических приемов и клинико–психологического вмешательства при лечении и реабилитации пациентов.					
 Курс организуется с целью переподготовки лиц с высшим образованием, медицинских работников со средним специальным образованием, педагогов ОО и дошкольных образовательных организаций, желающих стать специалистами по клинической психологии. Дополнительная образовательная программа переподготовки разработана с учетом государственного образовательного стандарта и включает в себя учебный план, программу учебных дисциплин. Учебный план рассчитан на полтора года: очное, очно–заочное обучение слушателей с организацией трех сессий. По окончании программы выдается диплом о профессиональной переподготовке Института развития образования и повышения квалификации, дающий право на осуществление профессиональной деятельности в сфере клинической психологии. 
Рекомендуется обязательное прохождение данных курсов членам психолого-медико-педагогической комиссии (ПМПК), психологам коррекционных школ и педагогов  образовательных учреждений республики.
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