ИНФОРМАЦИЯ ПО УЧАСТИЮ В КОНФЕРЕНЦИИ !

 

Все приглашенных ждем на регистрации (проводится один раз, в зависимости от удобства участников регистрация или 7 января с 14.00 до 20.00 в корпусе КТФ, ул. Кулаковского, 50 или 8 января с 8.00 до 9.30 в корпусе КТФ, Кулаковского, 48), далее конференциям начинает свою работу.

С 10.00 необходимо всем быть на открытии в корпусе КФЕН.

 В этом году конференция пройдет в ОДИН ТУР (сразу будет секционная сессия, выступление с компьютерными презентациями, но рекомендуется иметь стенды, в обязательном порядке печатный варианты работ для оперативной оценки работы).

 

В НАЧАЛЕ РАБОТЫ СЕКЦИИ ЧАСТЬ ЭКСПЕРТОВ БУДЕТ ПРОВОДИТЬ БЫСТРЫЙ ЭКСПРЕСС ОЦЕНКУ РАБОТ НА ПРЕДМЕТ СООТВЕТСТВИЯ РАБОТЕ СЕКЦИИ (ПОДСЕКЦИИ), А ЧАСТЬ БУДЕТ ЗАСЛУШИВАТЬ ПУБЛИЧНЫЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ. ОБЩИЙ РЕГЛАМЕНТ УЧАСТИЯ В КОНФЕРЕНЦИИ ДО 7 МИНУТ.

ЕСЛИ ВАША РАБОТАЕТ НЕ СООТВЕТСТВУЕТ РАБОТЕ ПОДСЕКЦИИ, ТО ЭКСПЕРТЫ НАПРАВЯТ ВАС НА ДРУГИЕ СЕКЦИИ (ПОДСЕКЦИИ).

НА КОНФЕРЕНЦИИ РАЗРЕШАЕТСЯ С ОДНОЙ РАБОТОЙ ВЫСТУПИТЬ ТОЛЬКО В 1 СЕКЦИИ (ПОДСЕКЦИИ). УЧАСТИЕ С ОДНОЙ РАБОТОЙ В РАЗНЫХ СЕКЦИЯХ ЗАПРЕЩАЕТСЯ. 

 Интересным мероприятием будет Фестиваль региональных отделений Малой Академии наук РС (Я), созданной главой республики Е.А. Борисовым для дальнейшего интеллектуального развития школьников. Оно начнется после открытия конференции на 1 этаже КФЕН СВФУ.

Также будут проводиться чемпионат по логическим играм и чемпионат по национальным настольным играм. Они тоже будут проведены в рамках Фестиваля РО МАН РС (Я).  

Эксперты после открытия конференции 8 января с 11.00 начнут работу по секциям (подсекциям) по аудиториям. С 10.00 до 10.40 будет открытие на 1 этаже корпуса КФЕН, ул. Кулаковского, 48

До этого с 9.00 до 9.30 и с 10.40 до 11.00 компьютерные презентации необходимо скопировать на компьютеры секций (подсекций).

Названия файлов должны иметь начало названия по имени первого автора работы. Это позволит ускорить поиск.  

 

Первыми с 11.00 начнут работы юниоры (7-8 классы), старшие (9-11 классы) в это время участвуют в мероприятиях фестиваля РО МАН. Старших участников ДО ОБЕДА никто слушать не будет и нет смысла быть на секциях. Вас будут оценивать СОВЕРШЕННО другие комиссии.

 

После обеда фестиваль РО МАН будет продолжен и в нем смогут принять участие и юниоры. Для них тоже будет проведен чемпионат по логическим играм и по национальным настольным играм.

 

Семинары - консультации для участников конференции (для юниоров и старших отдельно) состоятся 9 января с утра.

Завершат свою работу секции 9 января до обеда. Перед обедом или после обеда будет подведение итогов работы секций.

 

Закрытие конференции по программе.

Внимательно следите за информационным стендом.

  

ЖДЕМ ВСЕХ ПРИГЛАШЕННЫХ НА КОНФЕРЕНЦИИ !

НЕПРИГЛАШЕННЫХ ПРОСЬБА НЕ БЕСПОКОИТЬ !

ЖДЕМ С НОВЫМИ РАБОТАМИ В СЛЕДУЮЩЕМ УЧЕБНОМ ГОДУ !

 

 ПО ДАЛЬНЕЙШИМ МЕРОПРИЯТИЯМ ПОСЛЕ КОНФЕРЕНЦИИ !

 

ПО ИТОГАМ КОНФЕРЕНЦИИ ФОРМИРУЮТСЯ:

РАЗЛИЧНЫЕ ДЕЛЕГАЦИИ РС (Я) НА ВСЕРОССИЙСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ В Г. МОСКВА, САНКТ-ПЕТЕРБУРГ, НОВОСИБИРСК, КАЗАНЬ, ЯРОСЛАВЛЬ ПО ЛИНИИ ФОНДА "БАРГАРЫЫ"

 

ТАКЖЕ БУДУТ СФОРМИРОВАНЫ СОСТАВЫ НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКИХ СЕМИНАРОВ МАЛОЙ АКАДЕМИИ НАУК РС (Я) ПО РАЗЛИЧНЫМ НАПРАВЛЕНИЯМ НАУК !

ЭТИ ЗАНЯТИЯ БУДУТ ПРОВОДИТЬСЯ В ТЕЧЕНИЕ УЧЕБНОГО ГОДА НА БАЗЕ МАЛОЙ АКАДЕМИИ НАУК РС (Я) ДЛЯ ЛУЧШИХ УЧАСТНИКОВ КОНФЕРЕНЦИИ. ЭТО ПЕРСПЕКТИВА ПРОДВИНУТЬ СВОЮ РАБОТУ И ПОЛУЧИТЬ НОВЫЕ МЕТОДИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ И УМЕНИЯ ПО ВЫБРАННОМУ НАПРАВЛЕНИЮ РАБОТЫ.

 

СФОРМИРУЕТСЯ СОСТАВ ОЛИМПИАДНОЙ ГРУППЫ ПО ФИЗИКЕ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ ПО ПОДГОТОВКЕ СРЕДИ УЧАСТНИКОВ СЕКЦИЙ ФИЗИЧЕСКИЕ, МАТЕМАТИЧЕСКИЕ, ТЕХНИЧЕСКИЕ НАУКИ, ГОРНАЯ ИНЖЕНЕРИЯ И ЭНЕРГЕТИКА !

ПРАКТИЧЕСКИЕ ВСЕ УЧАСТНИКИ СТАРШИХ КЛАССОВ И ЧАСТЬ ЮНИОРОВ ВЫШЕУКАЗАННЫХ СЕКЦИЙ ПОЛУЧАТ ПРИГЛАШЕНИЯ НА ЗАНЯТИЯ ОЛИМПИАДНОЙ ГРУППЫ ПО ФИЗИКЕ !

 

ОНИ ПРОЙДУТ В С. ЧАПАЕВО ХАНГАЛАССКОГО УЛУСА С 12 ПО 18 ЯНВАРЯ.

ЗАНЯТИЕ ПРОВОДЯТСЯ ВЫСОКОКВАЛИФИЦИРОВАННЫМИ ПРЕПОДАВАТЕЛЯМИ ПО ОЛИМПИАДНОЙ ТЕМАТИКЕ ПО ФИЗИКЕ И ОБЯЗАТЕЛЬНЫ ДЛЯ ДАЛЬНЕЙШЕГО РОСТА.   

УЧАСТНИКАМ ИЗ ДАЛЬНИХ УЛУСОВ ЖЕЛАТЕЛЬНО ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ ХОТЯ БЫ В НАЧАЛЬНЫХ ЗАНЯТИЯХ И ПОЛУЧИТЬ ЗАДАНИЕ И ЛИТЕРАТУРЫ ДЛЯ САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ.

 

В МОСКВЕ ПРЕИМУЩЕСТВА ПРИ ПОСТУПЛЕНИИ В ВУЗЫ РФ ПОЛУЧАЮТ ТОЛЬКО ПОБЕДИТЕЛИ И ПРИЗЕРЫ ОЛИМПИАДЫ ПО ФИЗИКЕ.

 

 Черосов Михаил Михайлович

