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проведения XIII съезда учителей и педагогической общественности Республики Саха (Якутия)
Ключевая идея съезда:

· Образование и общество: интеграция во имя ребенка

Девиз съезда: Видеть! Предвидеть! Действовать!
ХIII съезд учителей и педагогической общественности Республики Саха (Якутия) запланирован на 5-9 октября 2015 г. С мая текущего года открываются площадки в Интернете, на сайте Министерства образования РС(Я), E-mail:Syezd13@mail.ru для обсуждения содержания и форм проведения мероприятий съезда, привлечения общественности к определению  перспективных направлений развития и будущей проектной программы. 
Будет объявлен конкурс на символику, эмблему Съезда.
1. Обоснование проведения съезда
Во-первых, необходимо подвести итоги реализации решений XI-ХII съездов работников образования республики (2005, 2010). Проанализировать ход внедрения принятых документов: Стратегии развития образования на период до 2020 года, Концепции государственной программы развития образования на 2012-2016 годы. Внести необходимые изменения в Стратегию и предложить Концепцию проекта программы развития образования на период 2017-2025 годы.

Во-вторых, в 2015-2020  годах вводятся в практику федеральные государственные образовательные стандарты (далее-ФГОС) дошкольного,  основного общего и среднего общего и профессионального образования. Реализация ФГОС невозможна без включения общества в образовательные отношения. 
В-третьих, необходимы новые решения и подходы в воспитании подрастающего поколения. Результативность этой работы невозможна без  интеграции и диалога родителей, обучающихся, органов местного самоуправления, работодателей и общественности. 

В-четвертых,  предстоит вовлечение всех министерств и ведомств в  разработку интегрированных проектов, программ, акций, направленных на развитие ребенка.

В-пятых, требуются новые подходы и решения для духовно-нравственного единения народа, усиления роли исторического наследия для образования.
2. Основные цели и задачи Съезда:
Цель:

– корректировка стратегии развития системы образования на период до 2025 года;

– определение приоритетов проектной программы на период 2017-2021 годы.
Задачи:
– выявление основных проблем и «болевых» точек; 

– выделение и определение приоритетных направлений образовательной политики; 

–  определение эффективных механизмов обеспечения доступного качественного образования;  
– обсуждение роли учителя в формировании будущего республики;
– выработка и формирование проектов для программы будущего;

- определение целевых индикаторов развития образования.
3. Примерный круг основных обсуждаемых вопросов будет  сфокусирован на следующей проблематике:
3.1.  Учитель в условиях информационного общества
– Школьно-университетское  партнерство как основа нового качества педагогического образования.

– Синхронизации профессиональных, образовательных стандартов и аттестация педагогических кадров. 
– Профессиональная компетентность,  пофессиональный стандарт педагога и эффективный контракт в образовании.
– Учитель и профсоюз: социальный диалог.  

– Повышение квалификации и переподготовка педагогов в современных условиях. 

3.2. Развитие современных механизмов, содержания и технологий общего образования

– Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования – реальный инструмент развития и повышения качества дошкольного образования. Доступность дошкольного образования на основе многофункциональной сети учреждений.
– Современные образовательные технологии в контексте ФГОС второго поколения.

– Обеспечение полифоничности школы и права ребенка на выбор.

– Сохранение языков и культуры в условиях глобализации и урбанизации общества; 

– Новые формы работы организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

– Одаренные дети:  индивидуальное сопровождение. 

– Создание инновационных образовательных консорциумов через интеграцию бизнеса, науки и образования (формирование распределенной образовательной инфраструктуры). 

Формирование организационно-правовых основ сельских школ в контексте их сетевого взаимодействия.

3.3. Воспитание и дополнительное образование детей и молодежи. 

– Духовно-нравственное развитие и воспитание учащихся – социальный заказ современному образованию.

– Интеграция общего и дополнительного образования. Использование воспитательного потенциала учебных предметов. 

– Современные технологии внеурочной деятельности.

- Педагогическая поддержка детских и молодежных социальных инициатив.

3.4. Дети-инвалиды и дети с ограниченными возможностями здоровья: интеграция в общество 

Резервные возможности повышения качества инклюзивного образования в образовательных организациях, реализующих образовательные программы дошкольного образования и основные общеобразовательные программы.  Раннее вмешательство, своевременная реабилитация социальная адаптация, сопровождение тьюторами, дефектолагами, психологами в условиях   интегрированного обучения и воспитания. 
3. 5. Менеджмент образования

–  Современные модели управления образованием. 

– Экономические механизмы повышения эффективности управления образованием в новых условиях. 
– Показатели и критерии эффективности работы образовательных организаций, руководителей образовательных организаций как основа построения единого рейтинга образовательных организаций.

– Управление инновационной деятельностью в учреждении образования. Реализация общественных педагогических инициатив.  Научно-методическое и психолого-педагогическое сопровождение инновационной деятельности. 

3.6. Школа и общество: влияние на доступность и качество образования

– Государственно-общественное управление образованием: новые аспекты.

– Общественная аккредитация организаций, осуществляющих образовательную деятельность и профессионально-общественная аккредитация образовательных программ.

– Информационная открытость системы образования.

– Профессионально-общественная оценка (экспертиза) инновационной деятельности.

3.7. Региональная система оценки качества общего образования 
От ГОС к ФГОС. Новое представление о качестве: компетентностный подход.  Переход  от методологии контроля качества к методологии управления качеством образования. Требования к качеству измерительных материалов и оценочных процедур

4. Формы работы 

Съезд станет площадкой для обсуждения актуальных направлений развития системы образования, позволит дать старт новым общественным инициативам, предоставит  возможность общения единомышленников и конструктивных критиков. 

Содержательная проблематика съезда будет реализована через такие формы, как  пленарное заседание, встреча с  Главой Республики Саха (Якутия), панельные дискуссии, проектные, презентационные, дискуссионные площадки, тематические круглые столы,  интерактивные акции, обсуждение в социальных сетях, открытые дискуссии в средствах массовой информации, выставки инновационных образовательных услуг, современного учебного оборудования и книжной продукции, встречи делегатов съезда в министерствах, ведомствах республики. 

На съезде будет проведено награждение государственными  и ведомственными наградами, а также Грантами по учрежденным  специальным номинациям.
5. Порядок избрания делегатов

В работе съезда примут участие 500 делегатов. Представительство: 1 делегат от 50 педагогов.  Съезду должны предшествовать улусные (городские) педагогические конференции,  на которых необходимо обсудить приоритеты и направления  развития системы образования на среднесрочную и долгосрочную перспективы и избрать делегатов  съезда, руководствуясь поселенческим подходом. 

Состав делегатов должен обеспечить  представительство всех уровней общего образования и отразить новые принципы образовательной политики. Делегат съезда от поселения – профессиональная, общественно-активная личность, пользующаяся доверием и поддержкой населения (педагог, родитель, депутат, общественный деятель и т.д.).
Планируется, что в работе Съезда примут участие: Глава Республики Саха (Якутия), Председатель Правительства Республики Саха (Якутия), представители Министерства  образования и науки Российской Федерации, руководители органов управления образования субъектов Российской Федерации, республиканских министерств и ведомств, попечительских советов, общественных организаций, учреждений, научной, родительской общественности и др.
6. Информационное обеспечение съезда

До съезда открывается специальная страница на сайте Минобразования, ведомственных учреждений и общественных организаций  для предварительного обсуждения и выработки содержания съезда, для внесения инициативных проектов общественности. 
Будет сформирован согласованный медиа-план по освещению подготовки и проведения съезда в республиканских и муниципальных СМИ. http://www.sakha.gov.ru/node/237629
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