РЕЗОЛЮЦИЯ (Проект)

Совещания методического объединения учителей физической культуры и ОБЖ в рамках Сентябрьского совещания работников образовательных учреждений ГО «город Якутск» (по отдельному графику) «Достижение нового качества образования: развитие образовательных услуг, программ, ресурсов».

Совещание методического объединения учителей  физической культуры и ОБЖ общеобразовательных школ ГО «город Якутск» организовано с целью обсуждения перспектив развития образования и проблемы управления качеством образования по физической культуре и ОБЖ. Обсудив состояние и перспективы развития школ г. Якутска:

· отметили, что устойчивыми тенденциями развития образовательных услуг по ФК и ВПВ является работа отдела ФК и ВПВ и МО учителей физической культуры и ОБЖ Управления образования Окружной администрации ГО «города Якутска»;
· подчеркнули, что в современных условиях основным механизмом управления качеством образования является методическая работа учителей ФК и ОБЖ муниципальных общеобразовательных учреждений города Якутска;

· по итогам работы за 3 года обозначили актуальность и своевременность   создания управлением образования Окружной администрации ГО «город Якутск, отдела ФК и ВПВ;

· обратили особое внимание на отсутствие надлежащих условий проведения занятий по физической культуры с обучающимися в ряде школ города, а также на необходимость работы УО   города Якутска по строительству спортивных залов;
· выразили обеспокоенность качеством преподавания адаптивной физкультуры и отсутствием специальных медицинских групп, групп ЛФК в школах города, из-за отсутствия нормативной базы по созданию групп по адаптивной и лечебной физической культуры. 
Исходя из вышеизложенного, участники Совещания МО учителей ФК и ОБЖ рекомендуют:

В области управления:

· принять за основу Положение отдела ФК и ВПВ Управления образования города Якутска;

· реализовать функциональные обязанности работников отдела ФК и ВПВ в области качества проведения спортивно-массовых мероприятий на уровне городских соревнований. 

 В области развития спортивно-массовой работы:
 В целях качественной подготовки сборных команд г. Якутска к XIX Спартакиаде школьников РС (Я) «Олимпийские надежды» в 2015-2016 учебном году необходимо совместно с Управлением физической культуры и спорта ГО «город Якутск» и отделом ФК и ВПВ Окружной администрации ГО « города Якутска» в введении которого находятся детско-юношеские школы, провести следующую работу: 

· В начале 2015-2016 учебного года провести совместный анализ итогов XVIII Спартакиады школьников РС (Я) «Олимпийские надежды»;

· Выработать план подготовки сборных команд города к  первенствам республики в зачет Спартакиады;

· В течение учебного года совместно координировать работу старших тренеров-преподавателей по спартакиадным видам спорта;

· Своевременно решить вопрос по открытию и предоставлению мест в ОЛДП для членов сборной команды г. Якутска.

В области повышения квалификации и методической работы: 
·  создать условия для приобретения учителями дополнительных квалификаций:
· улучшить систему экспертизы деятельности педагога, в том числе поиск и формирование подходов к процедуре оценивания деятельности учителей физической культуры и ОБЖ при прохождении ими аттестации;

· увеличить количество прохождения фундаментальных курсов учителей физической культуры и ОБЖ в течение учебного года.

· Улучшить положительную динамику показателей физической подготовленности учащихся через проведение систематических совещаний и семинаров, открытых уроков, внеурочных занятий, мастер-классов высококвалифицированными  учителями ФК и ОБЖ. 

· Продолжить работу с молодыми специалистами по адаптации и повышению квалификации через школу молодого учителя при МО учителей физкультуры и ОБЖ.

· Провести совместные семинары с представителями Министерства спорта РС (Я), Управления физической культуры Окружной администрации города Якутска  по внедрению физкультурно-спортивного комплекса нормативов ГТО.

В области патриотической работы:

· Организовать помощь ВПК (военно-патриотических клубов) общеобразовательных учреждений города Якутска по вопросам паспортизации по переходу на НКО (некоммерческие организации)  для выделения грантов по предусмотренной программе НКО на уровне республиканских, региональных, всероссийских мероприятий.
В области партнерства:

· Установить тесную связь  взаимосотрудничества в области партнерства со спортивными сооружениями РС(Я) Ледовый дворец «Эллэй Ботур», «Модун», «Дохсун», «Юность», «50 лет Победы», «Триумф», «Стерх», «Туймаада», «Чолбон», «Самородок» и т.д.
В области планирования строительства:

· Совместно  с руководителями МОБУ города Якутска определить количество МОБУ, где  отсутствуют надлежащие условия проведения занятий по физической культуре с обучающимися. 

