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Положение

Республиканской научно-практической конференции

«Возрождение и воспитание эпической аудитории»

Якутский героический эпос – олонхо, в 2005 г. признан ЮНЕСКО шедевром нематериального наследия человечества. Наукой XIX-XX вв. сделано многое для сбора и изучения текстов олонхо:  академические издания (с параллельным русским текстом, вступительными статьями и примечаниями ведущих филологов), более ста рукописных текстов хранятся в Архиве Якутского научного центра СО РАН, аудиозаписи – в фонотеках Пушкинского Дома (С-Петербург), Якутского радио, грампластинках, личных аудиоколлекциях и т.д. Но этнографические исследования XIX-XX вв. доступны к сожалению, узкому круг специалистов. 
Полное искоренение за ХХ век обрядовой культуры привело к исчезновению эпической аудитории. Сегодня даже 75-летние представители старшего поколения – это советские атеисты, которые не знают, а потому не могут достойно оценить художественность отражённых в эпосе обрядов жизненного цикла (дородильные - испрошения детей бездетными супругами, родильные, послеродильные, обряды детства и совершеннолетия, подтексты свадебной и погребальной обрядности), шаманские ритуалы. Поэтому эпос современными якутами воспринимается просто как непомерно длинная сказка. Между тем освоение метода монографии А.П.Решетниковой, в переводе на якутский язык Р.И.Бравиной, презентация которой состоится в рамках данной конференции, сделает понятным сопоставление в таблицах эпических и традиционной обрядности. Зная обряд, можно адекватно оценить мастерство сказителя в художественном отражении описываемого обряда и его участников.

Организаторы конференции: Национальный организационный Комитет РС(Я) по подготовке и проведению Десятилетия Олонхо, ГБУ РС(Я) «Музей музыки и фольклора народов Якутии», Научно-исследовательский институт Олонхо, ФГБНУ «Научно-исследовательский институт национальных школ РС(Я)», Республиканский центр Олонхо, Литературный музей им. П.А.Ойунского, 
Дата проведения: 27 ноября 2015 г.

Место проведения: г. Якутск, Музей музыки и фольклора народов Якутии, ул. Кирова, 31 (3 этаж)
Цели конференции: 

· Возрождение и воспитание эпической аудитории. 

· Поиски подачи и пропаганды олонхо через различные современные методы.
· Развитие сотрудничества дошкольных и школьных образовательных учреждений с учреждениями культуры (театрами, музеями, библиотеками и т.д.), научно-исследовательскими институтами. 
· Издание сборника материалов Республиканской НПК «Возрождение и воспитание эпической аудитории»

Работа конференции проводится по следующим направлениям: 

· Возрождение и воспитание эпической аудитории в дошкольных образовательных учреждениях;
· Опыт преподавания Олонхо  учителями якутской литературы: приобщение детей школьного возраста к чтению и слушанию олонхо через понимание ими фонда сюжетных мотивов олонхо, состоящего из обрядов жизненного цикла, ритуалов и других «блоков» канонизированного искусства олонхосутов в создании эпической биографии героя олонхо;

· Опыт использования материалов по олонхо   учителями других дисциплин;
· Метод использования традиционных трёх стилей пения персонажей Олонхо - для руководителей фольклорных кружков и творческих коллективов;
· К вопросу воспитания исполнителей Олонхо;
· Инновационные методы популяризации Олонхо учреждениями культуры (театрами, музеями, библиотеками, студиями кино, ТВ, РВ и др.).
Формы участия в конференции: (регламент выступления – до 7 минут)
1. Выступление с докладом;

2. Доклад с презентацией 

Рабочие языки конференции: русский и якутский.
Участники: 
воспитатели, учителя, руководители фольклорных кружков, творческих коллективов, а также работники культуры (театров, музеев, библиотек, студий кино, ТВ, РВ и др.).
. 
Условия участия в конференции: 

Для участия в конференции принимаем  заявки с названиями докладов. Заявки принимаются до 15 ноября 2015 г. только в электронном виде на e-mail Музея музыки и фольклора народов Якутии: sakha_mfm@mail.ru или  m.i.kornilova@yandex.ru  (на имя Корниловой М.И.).  После 15 ноября претензии по заявкам не принимаются.  Необходимо направить: 

1. Заявку на участие в конференции до 15 ноября 2015 г.

2. Текст доклада до 20 ноября 2015 г. 
Заявка:

1. ФИО

2. Ученая степень, звание

3. Место работы, должность

4. Домашний адрес

5. Телефон рабочий, сотовый

6. Электронный адрес

7. Направление конференции (из перечисленных)

Требования к оформлению докладов для публикации в сборнике материалов конференций:

Объём: 3-5 страниц (электронный вариант); поля: верхнее и нижнее – 2 см., левое – 2 см., правое – 2 см.; шрифт –Times New Roman, размер шрифта – 14, интервал – 1,5, отступ – 1,25; выравнивание по ширине, без переносов; сноски концевые, в квадратных скобках: [1, С.45]. На первой странице в правом верхнем углу печатается фамилия и инициалы автора, место работы, далее через пробел по центру печатается название доклада. 

Уважаемые участники! Обратите внимание на правильное оформление материалов! Оргкомитет оставляет за собой право не включать в сборник доклады, не отвечающие тематике конференции, оформленные не в соответствии с указанными требованиями, а также поступившие после установленного срока. Справки можно получить в Музее музыки и фольклора народов Якутии: Корнилова Мария Ильинична, главный научный сотрудник музея по образовательной деятельности ММФНЯ, моб.тел. 89681523586, раб.тел.: 35-38-84  m.i.kornilova@yandex.ru
Взнос  - 500 руб. на издание доклада и получение сборника материалов данной конференции (27 ноября 2015 г.)
